

文庙广场铜像遭贼手8年无人知

装上半年就丢了茶几和铜罐 有关部门说不清归谁管

苏州文庙广场“言子传儒”一组铜像中有部分被偷,这一消息引来不少市民的关注。快报记者调查发现,铜像确实有部分丢失,且有些铜器件至少已经丢了有8年。

□王玲玲 文/摄



铜像的中心位置曾有一张摆放竹筒的茶几与铜罐

现场 丢的是茶几和铜罐

文庙广场是一处开放式的街边公园,园内这组“言子传儒”铜像,展示的是孔子唯一的南方弟子在吴地传播儒学的情形。整组铜像为青铜质地,被固定在面积不到20平米的石台上。铜像共有4个人物,每个人的手中都持有一卷竹筒,整个石台的中心空出一大块,好似缺了什么。仔细看可以发现,铜像四人围起的地面上有一处铁栓,应该是用来固定某物件的。此外,现存铜像的底座石块亦有破损。

据了解,被盗的是一张茶几,本来摆放于铜像中间,茶几上还有一些竹筒。此外,还有一只铜罐也不翼而飞。

就在这时,一位姓张的市民走到铜像周围绕了一圈,还不住地摇头。原来,他是听说铜像丢失特地跑来看看的。他表示,雕塑可以反映一个城市的文化底

蕴,苏州大大小小的雕塑遍布每个角落,这本该是城市的骄傲,可遗憾的是近年来却连遭毒手,他有所耳闻的就有环城河的纤夫和干将路的中国结,以及园区的现代雕塑。

证实 “言子传儒”8年前遭窃

不过,文庙广场上一些正在锻炼的市民也表示,这组铜像这些年一直都是这个模样,不知何时来被盗窃。

这到底是怎么回事?记者辗转联系上这组铜像的制作厂家——光福恒联古铜器工艺厂。其负责人金先生告诉记者,这组铜像是2004年制作完成的,当时确实有一张青铜制茶几,为圆形,直径为50厘米左右。上面的竹筒与铜罐也是青铜质地的。

“刚装上去半年,这两样东西就不见了。”金先生说。原来,八年前这组铜像就已经惨遭毒手。“虽说只占了整组铜像的十

分之一,但已经影响到整体造型,实在可惜。”金先生说,整组铜像的造价约20万元。

现状 铜像究竟归谁管成谜

记者在采访中获悉,被盗的铜像大多流往废品站。为此,市民呼吁相关部门能够加强监管,不要纵容此类事情发生。而据法律界人士介绍,盗窃铜像等公共设施涉嫌破坏公共设施罪,法院会择重处罚。此外,专家也建议政府能够从源头上加强对废品回收这一特种行业的监督管理。

这样的事为什么会发生?有没有人管?文庙管理所工作人员称,他们只负责文庙内的事宜,广场应由园林与绿化部门管理。而苏州市园林与绿化管理局工作人员则称,文庙广场的绿化管理在其工作范围内,但铜像不归他们管理。随后,记者又询问了沧浪区市容市政部门,依然没人能够明确说出铜像到底归谁管。

“旅行社拖欠我们万元票款”

大学生创业被“坑”?旅行社:他违约在先

大学生创业遭遇万元票款被拖欠。昨天,网友“爱生活爱苏州”发帖称,他所在的苏州依依意旅游咨询有限公司从事旅游景点门票销售业务(以下简称票务公司),今年春季起公司与苏州科技旅行社合作,后者多次从其公司拿票,累计欠下票款10260元,但旅行社却一直不肯支付票款。

票务公司: 拿门票却不付票款

发帖人是苏州依依意旅游咨询有限公司的负责人伍雪强。伍雪强称,2009年毕业后他和朋友成立了这家公司。今年2月,他的公司与苏州科技旅行社合作,旅行社以一定的价格从他们公司拿景点门票,双方签订协议。

伍雪强说,协议签完了他发现协议内容与之前商讨的内容不符,“上面写明要交一笔风险金,可我们以前和别的旅行社合作都没交过,所以想终止合作。”尽管

如此,其票务公司仍给这家旅行社提供了价值10260元的景点门票。可是,出票后旅行社一直未支付票款,且多次催讨也没结果。

旅行社: 票务公司违约在先

在苏州科技旅行社,记者看到了伍雪强所说的协议。协议上甲方为苏州科技旅行社,乙方为苏州依依意旅游咨询有限公司。协议上写明,“乙方同意以按比例缴纳旅游经营风险金,加入甲方团队开展经营合作,共建苏州科技旅行社秀游假日部。”旅行社总经理周庆美无奈地表示,虽然票务公司签字盖章了,可至今却没拿出一分钱。

周庆美表示,尽管票务公司没有出资,但旅行社还是本着合作意愿为票务公司销掉一些门票,票务公司也凭借网络售出部分门票,再将钱款汇到旅行社为假日部设置的单独账户里。“自从产生票款后,票务公司就多次来追要票款。”周庆美说,旅行社从未想拖欠票务公司的票款,但票务公司签署协议后却单方面违约

且没有说法,“既然大家是合作,那每一笔生意做完我们都应该坐下来好好谈票款问题,但对方面现在不承认合作,只认票款。”

而伍雪强则认为,“如果旅行社觉得我们违约可以去告我们,但做完一单对方就应该给我们一单的票款。”

律师: 违约、拖欠票款都不对

对此,江苏苏州丰云律师事务所律师刘苏伟表示,既然双方共同设立一个部门,就应该共同为此出具一笔风险金。此事件中存在两种法律关系,一种是旅行社与票务公司签订合作协议,另一种是双方在默认违约状态下的出票合作。刘苏伟称,如果协议中没有明文规定票款如何结算,那票务公司向旅行社索要票款时,旅行社至少应将票款成本付给票务公司。但票务公司违约在先,旅行社可向法院提起诉讼。

律师提醒,双方合作要尊重协议合同,不能凭义气感情用事,免得出现财务问题难以处理。 李铮

专家提醒

后高考时期 别放纵也别抑郁

上周六高考落下帷幕,预计6月25日将发布成绩。考生终于能得空放松一下压抑的心情,但心理专家发出提醒,日夜颠倒的补觉、上网要不得,而过分在意考试成绩的抑郁情绪也需要及时调整。

根据以往的经验,高考结束后有很多考生会产生一种“疯狂补偿”的情绪,想尽情享受高中三年缺少的自由,例如看电视、上网、睡懒觉等,部分足球迷为了刚刚开赛的欧洲杯甚至彻夜不睡。家长出于弥补的心态,一般不会对此干涉。“考生早已适应考前的饮食和睡眠规律,因此生物钟突变甚至日夜颠倒,都不利于身心健康。”据苏州中学心理老师建议,这部分学生一定要松弛有度,尽快回归到有规律的生活。

然而,也有不少学生自认为发挥不理想,甚至提早自我放弃,害怕

别人嘲讽挖苦便整天闷在家里。“这种自我封闭式的颓废生活状态很容易形成孤独的心理。”心理老师建议,这部分考生要明白高考已经过去,考分的高低还说不准,何况条条大路通罗马,不必自怨自艾。当出现负面情绪时,可与家人、朋友多沟通,或者参加一些非剧烈性的体育运动,比如游泳、踢足球、打篮球、打台球,还可以去旅游。

高考后,也会有相当一部分考生心里空荡荡的,觉得茫然不知所措。对此,专家建议考生,利用这段时间发掘自己的兴趣爱好,或者静下心来研究下适合自己的大学和专业,为填报志愿做准备。高考后和大学入学前是一个过渡期,考生也可以给自己充充电,比如提前准备下四六级,既能填补自我空虚的心理,又能提高自己的综合能力。 孙佳桦

一起车祸

客车避摩托 追尾货车5人受伤

6月10日上午,吴江市七都镇吴越路吴越村路段,一辆客车为了避让摩托车,结果撞上一辆货车,这起事故导致5名乘客受伤。

当日上午9时左右,七都交巡警中队值班民警接到报警称,吴越路吴越村路段发生一起交通事故。接警后,值班民警立即赶到现场,只见一辆浙江牌照的中型客车与一辆安徽牌照的货车追尾相撞在一起,客车内有5名乘客的头部、腿部不同程度受伤。

据了解,事发时浙江南浔人沈

某驾驶一辆七都至南浔的中型客车沿七都吴越路右侧车道由北向南正常行驶至吴越村路段,突然一辆摩托车从客车的右侧超车,沈某急忙采取刹车和向左打方向等避让措施。但由于事发突然,车速过快,方向盘打得过猛,客车一头撞向左侧正常行驶的货车尾部,客车头部严重受损。车内5名乘客在巨大的惯性和撞击作用下,造成头部、腿部、胸部不同程度受伤,所幸的是都是轻伤。目前,事故正在进一步调查处理中。 何远长

消费维权

快递新购的IPAD 坏了只赔100元

近日,市民唐先生向快报投诉称,自己用联邦快递从苏州邮寄一台新购的IPAD到广东惠州,没想到包裹被尖利物品戳破,IPAD跟着遭殃。唐先生向联邦快递要求赔偿,但快递公司称包裹未保价,最高只能赔付100元。

唐先生今年5月受朋友之托,从国外带回一台全新的new IPAD,花费535美元。回到苏州后,唐先生于5月21日找来联邦快递将电脑寄出。5月22日朋友打来电话,本以为是一通确认收货的电话,没想到却是包裹出了问题。从朋友发来的照片上,唐先生看到包装IPAD的6层塑料袋、硬纸壳箱以及最外面的塑料包裹袋全部被一个宽约1厘米的东西戳破,“看上去像是被长条形的铁皮戳破的,而且力道很大”。里面的IPAD也没能幸免,除了一角被削掉2毫米、边角翘起外,屏幕也顺着弯曲的一角大面积碎裂。

唐先生给快递公司打电话索赔,可快递公司却称,由于包裹未做保价,最多只能赔付100元。

昨天下午,记者致电联邦快递公司客服热线。工作人员称,没有保价的贵重物品一旦丢失或损坏,只能按照20元/公斤或是最高100



IPAD已破损

元/单的标准赔偿。“通常取件员是不会提醒做保价的,我们目前已在处理此事。”

随后,记者从苏州市消保委了解到,在与快递相关的投诉中,涉及快件延误、快件丢失、损毁等问题占据较大部分。工作人员表示,如果丢失的快件没有保价,在快件为贵重物品或价值无法明确时,消费者难以获得相应补偿。所以建议消费者在快递贵重物品时一定要保价,如果将情况反映到消保委,则会通过沟通、调解等方式帮消费者维权。 李铮